

为军旅生涯画上圆满句号

退役军人返乡欢迎仪式举行



退役军人载誉返乡。记者何家玉

晚报讯 昨天上午,我市举办2023年度退役军人返乡欢迎仪式,欢迎全市退役军人圆满完成建设国防使命,载誉退役返乡。

欢迎仪式中,150名转业军官及退役士兵代表迈着整齐的步伐进入现场,迎军旗、行军礼,一起重温了军人誓词,并向军旗告别。他们中有1人荣立一等功、3人荣立二等功、77人荣立三等功,以出色的表现为军旅生涯画上了圆满的句号,是祖国的荣耀,也是家乡的骄傲。

为做好转业军官和退役士兵的安置工作,市退役军人事务局前期已经

组织见面座谈、理论测试等工作,还将开展安置前适应性培训,帮助他们掌握安置政策、熟悉南通市情、了解远景规划,为顺利完成安置任务打好基础。

当前,我市迎来新一轮跨越发展的长期机遇期,退役军人经过部队的锤炼和洗礼,素质高、能力强、作风过硬,是推进经济社会建设的重要力量。入伍22年、在乌兰部队16年的袁小进,因常年在戈壁深处参与国防施工,于2016年荣立一等功,“回到家乡,我将服从组织安排,主动融入地方,向身边的同志学习,在自己的岗位上做出更大的成绩。”

记者何家玉

宣传先进事迹 激励再创佳绩

第三届“最美退役军人·最美军嫂”揭晓

晚报讯 今年,我市开展第三届“最美退役军人·最美军嫂”评选,共选出20名“最美退役军人”、5名“最美军嫂”和5名“最美退役军人提名”。昨天,我市召集获选人员举行座谈会,持续扩大先进事迹宣传覆盖面,激励获评人员珍惜荣誉、再创佳绩,一如既往发挥好退役军人典型示范作用。

据介绍,我市自5月启动第三届“最美退役军人·最美军嫂”评选活动以来,各地各单位踊跃参与、积极配合,挖掘出一批优秀退役军人、军嫂典型,有力营造了尊崇军人职业、尊重退役军人的社会氛围。

“最美退役军人”秦鹏离开部队已经30多年,但当兵的经历一直影响着,“做什么都要保持优良作风,踏实做人、严谨做事。”1997年,退伍后一直在南京的商场里开设家纺专柜的秦鹏回到家乡,创办了美罗家纺,现已成

为国内知名品牌,“在未来的工作中,我将持续深耕家纺产业、率先进行数智转型,成为家纺产业高质量发展生力军。”

市公安局第二拘留所民警高菲是一名退役军人,也是一名军嫂,“疫情三年尤其艰难,爱人因为远方任务、营区封闭等原因很少回家,我们监所也是封闭执勤模式,老人身体不好,孩子又小。”高菲说,被评为“最美军嫂”很荣幸,但自己只是千万军嫂中的普通一员,“接下来的日子里,我会一如既往支持爱人的工作,也努力做好自己的工作,用更优异的成绩向组织汇报。”

下一步,我市将持续做好“最美退役军人·最美军嫂”的宣传,深入讲好最美故事,全面展现他们可亲、可敬、可爱的良好形象和精神风貌,在全社会广泛营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围,不断提升军人军属的荣誉感获得感。

记者何家玉

轨交拥军优属情谊浓

退役军人及其他优抚对象免费坐地铁

晚报讯 7月31日,轨道集团联合市退役军人事务局开展“你为祖国守边疆·轨道为你护小家”军人家属慰问活动。

当天,现役通籍戍边军人家属代表、轨道集团退役军人及家属代表乘坐轨道交通1号线,参观了世纪大道站、图书馆站、OCC调度大厅、集团企业展厅、党群活动中心,详细了解南通轨道交通党建、建设、运营、资源开发等企业发展情况,进一步加强军企共建联动。

一直以来,轨道集团积极响应国家拥军优属政策,努力推动落实退役军人及其他优待对象免费乘车优惠政策。根据相关政策,2023年7月1日起,全国范围内持“中华人民共和国退役军人优待证”“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”的人员(以下简称优待对象),可免费乘坐南通地铁。截至目前,近两万人(军人军属、退役军人等优抚对象)已享受免费乘车优惠政策。

记者蒋娇娇

“90后”退伍军人王延庆连日来冒着高温坚守在海太过江通道施工现场——

他在“万里长江第一隧”续写风采



“张师傅,把安全帽戴好,把安全带挂好,反光背心穿好……”连日来,南通持续高温,在海太长江隧道临建工地建设工地,一个穿戴反光背心的现场管理人员,在烈日炙烤下,穿梭在临建工地每一个角落,紧盯工程质量细节和建设工人安全。他就是退伍军人、中铁十四局海太长江隧道工程项目部工程技术部施工技术员王延庆。

“五年的军旅生涯,是人生的一个重大转折,舍得身段、敢啃‘硬骨头’、细致严谨等作风就是从部队生活中磨炼出来的。”王延庆是一名“90后”党员。2014年,他读大二时,参军入伍。2020年退伍回校完成学业。毕业后,王延庆就投身到工程建设中,从厦门地铁6号线盾构机长、联络通道技术主管、海太长江隧道工程项目部工程技术部等岗位上一路走来。

王延庆所在的中铁十四局承接建设江苏省“十四五”重点过江通道海太长江隧道工程任务。时间紧、任务重、建设难度大,王延庆被“点名”到工程一线临建工地负责项目施工、质量安全和班组协调等工作。正值酷暑季节,一线建筑工人实行“二班倒”,还有一定的休息时间。而作为质量技术管理者的王延庆,从材料进场、坑道作业、钢筋绑扎到混凝土浇筑……要负责每个工序的安全巡查和质量监督,

根本没有时间休息。“每个环节都有可能发生质量和安全事故,不能有丝毫马虎,我们必须坚守项目现场。”王延庆说。

“好想下一场雨啊。”工友们都盼望着能下一场雨,为工地降降温。可真正下大雨,王延庆的心又悬起来。7月28日,大风和暴雨不期而至,好不容易换休的王延庆立即赶往工地现场。坑道有没有进水、工棚有没有危险……在赶往工地的路上,王延庆仔细盘算着施工现场可能出现的安全隐患,尽最大可能降低暴雨所造成的影响。

“喂,王延庆,材料运过来了,数目对不上,赶紧过来核对一下。”“喂,王延庆,工地上有工人中暑了,赶快去看一下啥情况。”……每天,王延庆不知道会接到多少个这样的电话。任务一个接着一个,电话来去不停,工地室外温度高达40多摄氏度,汗水流淌不断,王延庆的衣背湿了干,干了又湿,结满一层又一层盐霜。

除了在工程建设中发光发热外,王延庆在面向志愿服务时,依旧发挥党员的先锋模范作用,冲在最前面。今年六月高考,王延庆积极参加“爱心助考,为梦护航”志愿服务活动,组织人员车辆撤离校车必经之路,为考生及家长发放矿泉水和清凉油等消暑用品。

流的是汗水,结的是“盐霜”,做的是担当。在王延庆看来,能保质保量完成施工任务,能全力保障工人和群众生命安全,能为社会发展尽一份绵薄之力,受点苦流点汗,对一名退伍军人、一名党员来说微不足道。

本报通讯员宋新宇 戈德旺
本报记者彭军君

难忘兄弟情 退伍不退志

晒军装照致敬军营青春岁月

“后续报道”

晚报讯 “兄弟情永不忘,一辈子心往一块想。拍着胸膛直来又直往,雨雪风霜陪你闯……”伴随着歌曲《兄弟情》铿锵有力的旋律,一组散发着青春荷尔蒙的军装照依次在短视频中展现出来。

昨天,《老照片见证两代人军旅传承》刊登在《江海晚报》后,朱绍中、朱小虎父子曾参军满腔热血报效祖国的光阴故事感动了不少读者。朱小虎将这篇报道转发到“苏州95年11班”“武警南通支队战友群”里,引发热议和点赞。

“稿件见报后,我很激动,立即转发到战友群里。”朱小虎说,他还找出当年一些和战友们穿着军装的合影,

剪接出一条微视频在微信朋友圈发布,“致敬军营青春岁月,喜迎第96个建军节”。

朱小虎说,离开军营后,战友们开启人生新征程,在各行各业努力打拼,“和我同一年当班长的两位战友,一位在苏州工作,另一位在南通从事餐饮行业。”

记者尤炼



泛黄老照片传递军营兄弟情。